



农村孩子从“有学上”到“上好学” ——乡村教育的“山乡巨变”

刊第三版

2019年全国教书育人楷模名单公布

上海宋庆龄学校封莉蓉等10人人选

刊第二版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平:发扬斗争精神增强斗争本领,为实现“两个一百年”奋斗目标而顽强奋斗

实现伟大梦想必须进行伟大斗争

在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话 王沪宁出席

不畏浮云遮望眼 乱云飞渡仍从容

共产党人的斗争是有方向、有立场、有原则的,大方向就是坚持中国共产党领导和我国社会主义制度不动摇。凡是危害中国共产党领导和我国社会主义制度的各种风险挑战,凡是危害我国主权、安全、发展利益的各种风险挑战,凡是危害我国核心利益和重大原则的各种风险挑战,凡是危害我国人民根本利益的各种风险挑战,凡是危害我国实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的各种风险挑战,只要来了,我们就必须进行坚决斗争,而且必须取得斗争胜利。我们的头脑要特别清醒、立场要特别坚定,牢牢掌握正确斗争方向,做到在各种重大斗争考验面前“不畏浮云遮望眼”,“乱云飞渡仍从容”。

新华社北京9月3日电 2019年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班3日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,广大干部特别是年轻干部要经受严格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼,发扬斗争精神,增强斗争本领,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而顽强奋斗。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开班式。

习近平指出,马克思主义产生和发展、社会主义国家诞生和发展的历程充满着斗争

的艰辛。建立中国共产党、成立中华人民共和国、实行改革开放、推进新时代中国特色社会主义事业,都是在斗争中诞生、在斗争中发展、在斗争中壮大的。当今世界正处于百年未有之大变局,我们党领导的伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想正在如火如荼进行,改革发展稳定任务艰巨繁重,我们面临着难得的历史机遇,也面临着一系列重大风险考验。胜利实现我们党确定的目标任务,必须发扬斗争精神,增强斗争本领。

习近平强调,中华民族伟大复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,实现中华民族伟大复兴必须进行伟大斗争。▼下转第五版



习近平在开班式上发表重要讲话。

新华社记者 饶爱民摄

不忘初心 牢记使命

深入学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”重要论述,持续深入抓好第一批主题教育整改落实,扎实推进即将启动的第二批主题教育,把开展主题教育与落实重大任务结合起来,与抓好实际工作结合起来,以守初心、担使命的实际行动,不断开创全市各项工作新局面。

李强主持市委主题教育领导小组会议 尹弘出席并作部署

扎实开展主题教育与落实重大任务结合起来,与抓好实际工作结合起来

扎实推进即将启动的第二批主题教育

本报讯 市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组会议昨天下午举行。市委书记、市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组组长李强主持会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”重要论述,持续深入抓好第一批主题教育整改落实,扎实推进即将启动的第二批主题教育,把开展主题教育与落实重大任务结合起来,与抓好实际工作结合起来,以守初心、担使命的实际行动,不断开创全市各项工作新局面。

市委副书记、市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组常务副组长尹弘出席会议,并就开展第二批主题教育作工作部署。会议还通报了第一批主题教育和专项整治工作情况、市委常委会专题民主生活会情况。

会议指出,上海第一批“不忘初心、牢记使命”主题教育,在中央第六指导组有力指导下,在各方面共同努力下,推进有力有序,取得明显成效。要拿出钉钉子精神,持续用力抓好整改落实。聚焦突出问题专项整治,明确责任人、任务书、时间表,逐项细化进度,坚决整改到位。注重上下联动,坚持开门抓整改,充分听取群众意见,切实提升整改实效。

会议指出,第二批主题教育单位与群众距离更近,服务群众更直接,要按照中央部署,结合上海实际,抓紧抓实抓好第二批主题教育。坚持把学习贯彻始终,引导党员干部学深悟透习近平总书记新时代中国特色社会主义思想,学深悟透习近平总书记考察上海重要讲话精神。全面查找问题,既着力解决好党员干部自身存在的问题,又着力解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题。采取更加符合实际、灵活多样、务实管用的方式方法开展主题教育,注重发挥群众积极性,让群众参与、受群众监督、请群众评判。

会议强调,要加强组织领导,进一步压实工作责任,强化督促检查,细化分类指导。各级党委(党组)要加强谋划,主要负责同志要担负起第一责任人的责任,市委巡回指导组要更有针对性、更富实效性地加强指导,推动主题教育高质量发展。

市委常委、领导小组副组长廖国勋、于绍良、诸葛宇杰出席。

李强为2019年下半年中青年干部深入学习贯彻总书记考察上海重要讲话精神专题培训班作报告

政治坚定 一心为民 勇于担当 奋发有为

以不一般的精神、不一般的干劲、不一般的作为,切实回答好“初心四问”

本报讯 市委书记李强昨天上午在市委党校为2019年下半年中青年干部深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神专题培训班作报告时指出,当前,习近平总书记交给上海的三项新的重大任务已经全面进入施工期,面对新时代新机遇新使命,全市广大干部特别是中青年干部要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,做到政治坚定、一心为民、勇于担当、奋发有为,以不一般的精神、不一般的干劲、不一般的作为,

切实回答好如何始终保持创业初期的那股激情,如何继续走在全国改革开放最前列,如何更好代表国家参与国际合作与竞争,如何让工作生活在这座城市的人们更幸福的时代命题。

李强围绕“初心四问”和市委工作思路、重大部署与学员们深入交流。他指出,要始终保持创业初期的那股激情,必须拿出敢为天下先的冲劲、敢闯无人区的闯劲、不达目的不罢休的韧劲。上海能有今天的发展

成就,靠的是敢闯敢试敢担当。当前,上海又到了转型升级的重要关口,惟有重燃创业激情,才能闯出一条新路。习近平总书记交给上海三项新的重大任务,赋予上海新的历史使命,开启上海新的发展征程。要实现新的发展辉煌,必须以更高站位、更宽视野、更大格局来思考谋划各项工作,再起宏图、创造传奇。要切实抓好十一届市委七次全会精神贯彻落实,进一步激发全市干部干事创业的内在动力。着力解决干部“真想干”的

问题,引导各级干部树立强烈的事业心,全面提升境界格局,全面提升精气神,真正迸发创大业、干大事的豪情壮志。着力解决干部“真能干”的问题,更加注重实绩导向,真抓实干、探索创新,引导干部练就过硬本领,最大限度释放激情和活力,让干部能干事、干成事。要紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,引导干部初心使命坚如磐石、干事创业激情澎湃,紧密结合各自岗位和工作实际,找准坐标勇往直前。▼下转第五版

全力打好临港新片区这张新时代上海发展的“王牌”

打造最宜业宜居人才集聚高地,发挥贸易产业支撑作用

升级交通、保障住房:新片区“红利”扑面而来

■临港新片区内外综合交通体系有望加速完善。其中,与S2平行的S3高速公路已进入工程可行性研究评审阶段,力争今年开工建设,从外环线直接连通临港产业区

■市交通委将支持浦东新区在临港新片区探索实施限价商品住房和先租后售公租房政策。目前,临港新片区初步形成全方位多元化人才服务体系,人才公寓、人才租房补贴累计受益超过3000人,配售限价商品房3992套,配售公共租赁住房1432套



■本报记者 唐玮婕

从外环直通临港产业区的S3高速公路正加快推进,力争今年开工建设。未来随着沿江通道浦东段、新增城际轨道交通等项目落地,上海自贸试验区临港新片区对外交通功能有望大幅提升。

记者昨天从浦东新区建设交通委了解到,市住房城乡建设委、市交通委将在规划层面支持浦东新区打造空铁一体的国际综合交通

枢纽,加快临港新片区综合交通规划编制,完善新片区对外骨干交通网络布局;在住房保障层面,支持浦东新区在临港新片区探索实施限价商品住房和先租后售公租房政策。

这些实打实的新举措,不仅是临港打造最宜业宜居人才集聚高地的重要一环,也将对贸易和产业发展发挥出更强有力的支撑作用。

右图:俯瞰中国(上海)自由贸易试验区临港新片区。 本报记者 赵立荣摄

文化视点

“上海出品”电视剧《小欢喜》研评会在京举行,专家解读口碑收视流量全方位丰收的背后

好作品能直面现实关切,更以中正平和温暖人心

■由国家广播电视总局电视剧司和中共上海市委宣传部联合主办的电视剧《小欢喜》研评会昨天在北京举行。专家认为,制作精良、表演到位、台词风趣且准确等固然是加分项,作品叫好又叫座的根本要素还是——主创们用心、用情、用功,以温暖现实主义的笔触抒写了真实的生活与情感

刊第五版

文艺百家

主旋律作品与主流受众有效对接的成功尝试

——上海出品电视剧《特赦1959》带来的启示

■革命历史题材剧作《特赦1959》以其视角独特的题材开掘、丰富深刻的主题立意、构思精巧的故事讲述,质感细腻的影像呈现,创造了骄人的收视率与口碑。该剧的热播,既高度契合了庆祝新中国成立70周年的特定年度主题,也有力彰显了重大革命历史题材作品守正创新、引领示范的价值与意义

刊第十版

中共中央批准 吴清任上海市委常委

本报讯 中共中央批准:吴清同志任上海市委常委、常委。